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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE ANANINDEUA – ANO 2025 - REALIZADA NO DIA 14 DE 

MARÇO DE 2025.  
Ao décimo quarto dia do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, foi 
realizada a segunda Reunião Ordinária do ano de 2025, no auditório do Campus Universitário de 
Ananindeua, no Icuí-Guajará, presidida pelo coordenador do Campus Universitário de Ananindeua, Alcy 
Favacho Ribeiro, e a vice-coordenadora, Profª. Drª. Sueny Diana Oliveira de Souza, com os 
representantes docentes, TAEs e discentes do Conselho Deliberativo do CANAN, listados a seguir: Profª. 
Drª. Roseane de Lima Silva, Vice-Diretor da Faculdade de Engenharia de Materiais; Prof. Dr. Cristhian 
Corrêa da Paixão, Diretor da Faculdade de Ciência e Tecnologia; Prof. Dr. Estevão José da Silva 
Barbosa, Diretor da Faculdade de Tecnologia em Geoprocessamento; Prof. Dr. Wesley Garcia Ribeiro 
Silva, Diretor da Faculdade Licenciatura em História; Prof. Dr. Jovenildo Cardoso Rodrigues, Vice-
Diretor da Faculdade de Geografia; Profª. Drª Lorena Gomes Corumbá, Diretora da Faculdade de 
Química; Profª. Drª Darlene Teixeira Ferreira, Diretora da Faculdade de Física; Prof. Me. Alacid do 
Socorro Siqueira Neves, representante docente da Faculdade de Engenharia de Materiais; Prof. Dr. Adry 
Kleber Ferreira de Lima, representante docentes da Faculdade de Ciência & Tecnologia; Prof. Dr. 
Aluísio Fernandes da Silva Júnior, representante docente da Faculdade de Geografia; Profª. Drª. Janes 
Kened Rodrigues dos Santos, representante docente da Faculdade de Química; Representante Técnico-
administrativo Nível Superior, Bibliotecária Elida Moura Figueiredo; Representante Técnico-
administrativo Nível Médio, Franciluce Souto Rodrigues; Representante Técnico-administrativo Nível 
Médio, Luis Matheus Queiroz Reis; Coordenador da CPGA, Rodrigo César da Costa Sousa; Participaram 

como ouvintes, Prof. Dr. Carlos Augusto de Castro Bastos; Prof. Dr. Vitor Leão Santana; Pedagoga 
Francy Taissa Nunes Barbosa; Técnico-administrativo, Isabela Vasconcelos Furtado; Técnico-
administrativo, Liene Vilhena; Secretária executiva, Nathalia Maciel Nogueira. Com a palavra, Prof. 
Alcy Favacho Ribeiro, declarou aberta a sessão, dando boas-vindas aos presentes na reunião. Em seguida 

iniciou a abordagem do ponto: 01- Informes: 1.1 - Com uso da palavra, Prof. Alcy Favacho informou 
sobre o recebimento da Comissão Executiva UFPA na COP-30; destacou que evento foi muito 
proveitoso, informando que a reunião foi realizada no auditório do Campus do Icuí-Guajará; esclareceu 
que pela parte da manhã a reunião foi com a comunidade acadêmica do CANAN (técnicos 
administrativos; docentes e discentes) e pela tarde com representes da Sociedade Civil. Destacou que se 
fizeram presentes representantes da Universidade Estadual do Pará, Instituto Federal do Pará, Usina Paz, 

representantes das prefeituras de Ananindeua e Marituba, além de outras autoridades; 1.2 - Prof. Alcy 
Favacho continuou informando que foi efetivada a contratação de professor substituto de Libras para 

atender a demanda das Faculdades; 1.3 - Prof. Alcy Favacho, informou sobre a visita do Ministério da 
Educação aos cursos, iniciando com avaliação ao curso de Geoprocessamento. Informou que realizou 
reunião com a direção do Colégio Intelectual para objetivando avaliação das instalações do Colégio para 

https://campusananindeua.ufpa.br/index.php/licenciaturas/125-licenciatura-em-historia


 eventuais melhorias; 1.4 - Prof. Alcy Favacho comentou sobre o período intervalar 2025.1 que ocorreu 
nas instalações do prédio de salas de aula no Campus Icuí-Guajará. Esclareceu que, apesar de algumas 

dificuldades de logística, o período foi finalizado sem grandes intercorrências; 1.5 - Prof. Alcy Favacho 
forneceu informações gerais sobre ações para mudança para o novo prédio, destacando que realizou 
diversas reuniões com responsáveis para tratar sobre o assunto, como PROAD, Prefeitura Multicampi, 

Reitoria, CTIC, objetivando avaliar o início do período nas novas instalações do Icuí-Guajará; 1.6 - Prof. 
Alcy Favacho informou que na última Reunião Ordinária do Conselho do CANAN, diversos conselheiros
/as cobraram veementemente a instalação com brevidade da Secretaria Integrada de Graduação; explicou 
que naquela ocasião traria alguma informação sobre as tratativas. Desta forma, Prof. Alcy informou que 
fará reunião específica para tratar sobre o tema. Francy Taissa Barbosa, destacou a possibilidade de 
criação de uma comissão com representantes TAEs; Elida Moura Figueiredo, comentou sobre a 
importância de colocar como ponto de pauta na próxima reunião sobre a Secretaria Integrada. Com uso 
da palavra, Prof. Alcy Favacho reafirmou a importância de uma reunião específica para tratar sobre o 
tema e disse que a sugestão da conselheira Francy Taissa será considerada.  Com a palavra, Profª. Sueny 
Souza destacou a inclusão do tema na pauta na próxima reunião. Com a palavra, o conselheiro Rodrigo 
Sousa, informou que havia uma comissão anteriormente para tratar sobre o assunto; sugere que seja 

 criada uma nova. 1.7 - Com uso da palavra, Profª. Darlene informou o afastamento do Técnico em 
Laboratório Igor Ramos Sinimbu Miranda que estará afastado para realização de curso de doutorado no 

período de 15 de março de 2025 a 15 de julho de 2026; 1.8 - Com uso da palavra, Rodrigo Souza 
informou que apesar da Lei Orçamentária Anual ainda não ter sido votada no Congresso, as atividades do 
Campus continuam sendo realizada. Destacou que atendeu as nove atividades de campo/viagens da 

Faculdade de Geografia; 1.9 - Com uso da palavra, Franciluce informou que a comprovação anual de 

ressarcimento do auxílio-saúde poderá ser feito até o dia 30 de maio de 2025; 1.10 – Com uso da palavra, 
Prof. Juvenildo informou que no dia 20 de março de 2025 ocorrerá o lançamento do livro denominado 
“Urbanização, Desigualdade e Financeirização: rediscutindo o direito à moradia em cidades 
amazônicas”, no Hall de entrada do Centro de Convenções Benedito Nunes. O evento é parte da 
atividade de comemoração dos 20 anos do Programa de Pós-graduação em Geografia- PPGEO/UFPA e 
de 10 anos de existência do Laboratório de Estudos e Pesquisas sobre Habitação e Moradia - LAHAM

  /UFPA, liderado pelo Prof. Dr. Jovenildo Cardoso Rodrigues; 1.11 - Com uso da palavra, Profª. Sueny 
ressaltou sobre o recebimento da comissão da COP 30 e sobre reunião com a Pró-Reitoria de Ensino de 
Graduação – PROEG, destacando a importância das atividades desenvolvidas para melhoria e 

monitoramento das atividades de ensino no Campus Universitário de Ananindeua; 1.12 - Profª. Sueny 
informou que a organização das portarias estão sendo feitas e após a conclusão será encaminhado um link 

 para acesso dos professores e técnicos. 1.13 - Profª. Sueny informou sobre a chegada de bebedouros, 
mesas, cadeiras, quadros para o Campus e uma Central de ar que deverá ser instalada na 
Biblioteca;   Profª. Roseane solicita a palavra perguntado sobre o próximo período letivo; retomando a 

 palavra; Profª. Sueny informou que primeiramente é necessário a votação da LOA para que possa dar os 
devidos encaminhamentos aos demais trabalhos de infraestrutura para iniciar o novo período no Campus 

 do Icuí-Guajará; 2. Aprovação de Projetos de Ensino/Pesquisa/Extensão: Prof. Alcy procedeu a leitura 
de apresentação dos projetos, com seus respectivos títulos, coordenadores e pareceres, para apreciação. 

Os seguintes projetos foram apresentados: 2.1 - Projeto de Pesquisa (Relatório Parcial e Renovação) - 

Título do projeto “Onde está Tereza? Invisibilidade, violência contra mulher, ensino de história e 

patrimônio” - Coordenador(a): Profª. Drª. Anna Maria Alves Linhares (CH: 20h) - Período: março de 
 2025 a março de 2027 - Parecerista: Profª. Drª. Siméia de Nazaré Lopes. Após leitura do parecer, o 

referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.2 - Projeto de Pesquisa (Relatório Parcial e Renovação) 
- Título do projeto “Mercado de Crédito na Capitania do Pará – 1770 a 1810” - Coordenador(a): Profª. 



Drª. Siméia de Nazaré Lopes (CH: 20h) - Período: 01 de março de 2025 a 28 de fevereiro de 2027 - 
Parecerista: Profª. Drª. Sueny Diana Oliveira de Souza. Após leitura do parecer, o referido projeto foi 

aprovado por unanimidade. 2.3 Projeto de Pesquisa (Relatório Parcial e Renovação) - Título do projeto “
Independência Brasileira e História Urbana: entre a memória e o esquecimento em Belém do Pará” - 
Coordenador(a): Prof. Dr. Adilson Junior Ishihara Brito (CH: 20h) - Período: 01 de março de 2025 a 28 
de fevereiro de 2027 - Parecerista: Prof. Dr. Francivaldo Alves Nunes. Após leitura do parecer e 

discussões, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.4 - Projeto de Pesquisa (Relatório Parcial 
e Renovação) - Título do projeto “Intelectuais, esfera pública e saber acadêmico no Brasil de meados do 
século XX” - Coordenador(a): Prof. Dr. Wesley Garcia Ribeiro Silva (CH: 00h) - Período: 01 de março 
de 2025 a 28 de fevereiro de 2027 - Parecerista: Profª. Drª. Sueny Diana Oliveira de Souza. Após leitura 

do parecer, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 2.5 - Projeto de Pesquisa (Aprovação) - 
Título do projeto “Otimização estrutural e de desempenho de pás de turbinas eólicas com rotores de dois 
estágios” - Coordenador(a): Prof. Dr. Jerson Rogério Pinheiro Vaz (CH: 00h) - Colaboradores: Prof. Dr. 
Silvio Bispo do Vale (CH: 00h); Prof. Dr. Adry Kleber Ferreira de Lima (CH: 00h); Profª. Drª. Kayt 
Nazare do Vale Matos (CH: 00h); Prof. Me. Disterfano Lima Martins Barbosa (CH: 10h) - Período: 07 
de janeiro de 2025 a 31 de janeiro de 2027. Foi esclarecido que que projeto foi aprovado com 
financiamento na Chamada Pública MCTI/CNPq nº 16/2024 - Apoio a Projetos Internacionais de 
Pesquisa Científica, Tecnológica e de Inovação (Processo: 403938/2024-4). Após leitura do parecer, a 

solicitação de CH referido para projeto foi homologado por unanimidade; 2.6 - Projeto de Ensino 
(Aprovação) - Título do projeto “Laboratório de Sistemas de Energia” - Coordenador(a): Prof. Dr. Kayt 
Nazare do Vale Matos (CH: 20h) - Período:  03 de fevereiro de 2025 a 03 de julho de 2027. OBS: O 
Projeto foi aprovado com financiamento no EDITAL PROEG Nº 13/2022 – EDIÇÃO LABINFRA 2023. 

 Após leitura do parecer, o referido projeto foi aprovado por unanimidade. 3. Apreciação de Ad 
Referendum: Apreciação de projetos já aprovados Ad Referendum pela Coordenação do Campus de 

Ananindeua. 3.1 - Projeto de Extensão (Aprovação) - Título do projeto "Capoeira na Universidade: 
História, arte e resistência, benefícios para a saúde e bem estar" - Coordenador: Técnico Administrativo 
Reinaldo José Vidal de Lima (CH: 05h) - Período: 01 de abril de 2025 a 31 de março de 2026. Após a 

leitura do parecer pelo o Prof. Alcy, não havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 3.2 
 - Projeto de Ensino (Aprovação) - Título do projeto "Práticas Laboratoriais como Aperfeiçoamento na 

Formação dos Discentes de Engenharia de Materiais: Formação em Metais" - Coordenador: Prof. Dr. 
Deibson Silva da Costa (CH:00h) - Período:01 de abril de 2025 a 31 de janeiro de 2026. Após a leitura 

do parecer pelo o Prof. Alcy, não havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 3.3 - 
Projeto de Extensão (Aprovação) - Título do projeto “Histórias Locais, Ensino e Meio Ambiente” - 
Coordenadora: Profª. Drª. Sueny Diana Oliveira de Souza (CH:00h) - Período: 01 de abril de 2025 a 31 
de março de 2026. Após a leitura do parecer pelo o Prof. Alcy, não havendo manifestações em contrário, 

o projeto foi aprovado. 3.4 Projeto de Ensino (Aprovação) - Título do projeto “Objetos Educacionais 
Digitais para um Ensino Sustentável em Química Experimental” - Coordenador: Prof. Dr. Alcy Favacho 
Ribeiro (CH:00h) - Período: 01 de abril de 2025 a 31 de janeiro de 2026. Após a leitura do parecer pelo 

Prof. Alcy, não havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 3.5 Projeto de Ensino 
(Aprovação) - Título do projeto “ Monitoria: IA como Motivação no Processo Ensino-Aprendizagem em 
Matemática e Tecnologia na Engenharia.”, - Coordenador: Prof. Me. Alacid do Socorro Siqueira Neves 
(CH:00h) - Período: 01 de abril de 2025 a 31 de janeiro de 2026. Após a leitura do parecer pelo o Prof. 

Alcy, não havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 3.6 -   Projeto de Ensino 
(Aprovação) - Título do projeto "Geotecnologias e ensino: LABGEO-FTG-CANAN" - Coordenador: 
Prof. Dr. Estêvão José da Silva Barbosa (CH:00h) - Período: 01 de abril de 2025 a 31 de março de 2026. 
Após a leitura do parecer pelo o Prof. Alcy, não havendo manifestações em contrário, o projeto foi 



aprovado. 3.7  - Projeto de Extensão (Aprovação) - Título do projeto "Boletim meteorológico para Santo 
Antônio do Tauá - PA: alertando sobre riscos climáticos" - Coordenador: Prof. Dr. Estêvão José da Silva 
Barbosa (CH:00h) - Período: 01 de abril de 2025 a 31 de março de 2026. Após a leitura do parecer pelo o 

Prof. Alcy, não havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 3.8 - Projeto de Extensão 
(Aprovação) - Título do projeto “NanoEscola, Trabalhando a multidisciplinaridade no ensino médio a 
partir da Nanociência” - Coordenadora: Profª. Drª. Luciana Pereira Gonzalez Ferreira (CH:00h) - 
Período: 01 de abril de 2025 a 01 de abril de 2026. Após a leitura do parecer pelo o Prof. Alcy, não 

havendo manifestações em contrário, o projeto foi aprovado. 3.9 - Projeto de Extensão (Liberação de 
CH) - Título do projeto “Rotas de Mineração: Conhecendo os Processos de Beneficiamento de Minério 
no Pará” - Colaborador: Prof. Dr. Daniel José Lima de Sousa (CH:05h) - Período: 01 de setembro de 
2024 a 01 de setembro de 2025. Após esclarecimentos pelo Prof. Alcy e não havendo manifestações em 

 contrário, os projetos foram aprovados; 4 - Progressão Funcional: 4.1- Gleiciane Leal Moraes Pinheiro - 
Interstício: 12 de maio de 2023 à 11 de maio de 2025, - da Classe C Nível III, denominação Adjunto, 
para Classe C Nível IV, denominação Adjunto - Comissão de Avaliação: Prof. Dr. Vicente Ferrer Pureza 
Aleixo (presidente), Prof. Dr. Alcy Favacho Ribeiro (membro) e Profª. Drª. Janes Kened Rodrigues dos 

Santos (membro). Após a leitura, o Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade. 5 - 
Homologação do Resultado do 3º Ciclo de Avaliação do Estágio Probatório do Prof. Dr. Vitor Leão 
Santana. Com a palavra,  Prof. Cristhian destacou o bom trabalho desempenhado pelo Prof. Vitor, sua 
articulação e desenvolvimento nas atividades junto a Faculdade e alunos. Após manifestação, o parecer 
foi aprovado por unanimidade; com uso da palavra, Prof. Vitor Santana agradeceu a Faculdade e a 

recepção dos colegas e aprovação do seu parecer; 6 - Reformulação Projeto Político Pedagógico do 
Curso Licenciatura em História. Com a palavra, Prof. Wesley Garcia destacou a aprovação do Projeto 
Político Pedagógico do Curso e as alterações feitas no documento basilar para readequação da resolução 
CNE/CP Nº 4, de 29 de maio de 2024. Destacou que as alterações na resolução já tinham sido aprovada 
pela Faculdade com carga horária total (CH: 3.290h), com distribuição de carga horária nos Núcleos: 
Núcleo I: Estudos de Formação Geral – (CH: 885h);  Núcleo II: Aprendizagem e Aprofundamento dos 
Conteúdos Específicos - (CH: 1600h);  Núcleo III: Atividades Acadêmicas de Extensão – (CH: 345h); 
Núcleo IV: Estágio Curricular Supervisionado – (CH: 400h) e 1(um) componente optativo de 60h; Após 

manifestações o PPC foi aprovado por unanimidade; 7 – Recondução da Profª. Drª. Lorena Gomes 
Corumbá para a Direção da Faculdade de Química e do Prof. Dr. Fábio Cardoso Borges para a 
Vice-Direção, pelo período de maio de 2025 a maio de 2027. Com a palavra, Profª. Janes Kened 
elogiou a condução da atual diretoria da FAQUIM, Profª. Lorena Corumbá e Fábio Borges, destacando o 
trabalho desempenhado à frente da direção da Faculdade e seu empenho e dedicação; com a palavra, 
Prof. Alcy também faz elogios aos trabalhos desenvolvidos pela Profª Lorena e Prof. Fábio junto à 
FAQUIM. Após os comentários a recondução da atual direção da Faculdade de Química foi homologado 

por unanimidade; 9 - O que ocorrer:  Prof. Jovenildo Cardoso solicitou inclusão de pauta para apreciar 
parecer da progressão do mesmo. Prof. Alcy solicitou anuência do Conselho para inclusão da pauta, o 
que foi autorizado. Prof. Jovenildo Cardoso Rodrigues informou o interstício: 24/03/2023 à 24/03/2025, - 
da Classe C, NÍVEL 3, denominado Adjunto para a Classe C, NÍVEL 4, denominado Adjunto. Informou 
a Comissão de Avaliação: Profª Drª Erneida Coelho de Araújo (presidente), Profª Drª Luciana Martin 
Freire (membro) e Prof. Dr. Raimundo Sócrates de Castro Carvalho (membro). Após a leitura, o 
Conselho homologou o parecer da Comissão por unanimidade. Com a palavra, Prof. Alcy pediu atenção 
para que os pareceres não sejam defendidos pela/o interessado, pois pode gerar algum tipo de conflito ao 
tramitar o processo. Com a palavra, Profª. Sueny Souza sugeriu que as solicitações sejam encaminhadas 
em tempo para compor a pauta, para ajudar nas análises das demandas. Não havendo mais nada a tratar, 
Alcy Favacho Ribeiro deu por encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos na mesma, da qual a 



presente ata, depois de lida, será assinada por quem de direito. 

Ananindeua-PA, 14 de março de 2025.
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